
politiško življenje, ali je počakati za vstop v aktivno politiko 
ugodnejšega položaja". K sestanku so prišli poleg ljubljanskih 
zaupnikov zaupniki z Gorenjskega, Notranjskega in Dolenjskega. 
Po debati so sklenili, da je organizirati samostojno stranko. Iz
volili so pripravljalni odbor, ki je dobil nalog, da sestavi pro
gram ter izdela organizacijski načrt ter oboje predloži čimprej, 
najkasneje do konca februarja večjemu shodu zaupnikov. Pri
pravljalni odbor mora na shodu zaupnikov tudi poročati o vpra
šanju glede strankinega glasila (naj se li razširi »Naš list" v 
dnevnik ali ne) ter o strankini finančni organizaciji. Pripavljal
nemu odboru načeluje g. inžener Žužek. 

* češka. Staročehi so se tudi izrekli za koncentracijo 
čeških strank. — Mladočehi snujejo agrarno organizacijo. Od 
naprednih poljedelcev pričakujejo, da se pridružijo tej organiza
ciji, ki bi nastopila p r o t i češk im agrarcem. 

* Šolski štrajk na Poznanjskem. Velik poljski shod 
v Poznanju je sklenil zaprositi papeža za posredovanje v šolskem 
štrajku. — V Berentu so razkačeni Poljaki vrgli bombo v sta
novanje nemškega učitelja. Bomba je poškodovala le stanovanje, 
a ranila ni nikogar. — Nemška vlada namerava izdati nov zakon, 
ki naj oropa Poljake posestev. 

* Pravoslavno duhovništvo je obelodanilo v »Zastavi" 
poziv, naj se ugodi njegovi prošnji, ki jo je odposlalo cerkve
nemu sinodu in saboru, in kjer prosi, naj se duhovnikom vdov
cem dovoli stopiti tudi drugič v zakon. V apelu dokazujejo slabe 
strani vdovskega stanu za moralo in družabno življenje. 

* Ogrska. Ogrska vlada dela z vsemi silami za popolno 
ločitev od Avstrije. Sklenila je pogodbo s severnonemškim 
Llovdom in s paroplovnim društvom HamburgAmerika, kateri 
dve društvi snujeta s pomočjo ogrske vlade posebno ogrsko pa
roplovno društvo, ki ustvari novo progo iz Reke v Severno 
Ameriko in drugo iz Reke v Levante. Avstrijski Lloyd ne sme več 
voziti na Reko, ogrska vlada je s to novo pogodbo poskrbela za 
to, da se je glede levantinskih in ameriških zvez rešila av
strijskih paroplovnih družb. — Da se hoče gospodarsko po
polnoma osamosvojiti, je pokazala ogrska vlada tudi s tem, 
da je na vprašanje avstrijske vlade, kdaj naj bi se obnovile 
trgovske pogodbe z balkanskimi državami, odgovorila, da stoje 
ta vprašanja v tesni zvezi s poravnavo med Avstrijo in 
Ogrsko, z vprašanjem o samostojnem ogrskem carinskem tarifu 
in z vprašanjem o samostalnem sklepanju trgovinskih pogodb 
med Ogrsko in drugimi državami. Ker pa avstrijska vlada ni
kakor ne priznava tega stališča, bo še dolgo trajalo, preden 
pride do trgovinskih pogodb z balkanskimi državami. Gotovo je, 
da si pripravlja Ogrska pot do gospodarskega in politiškega vodstva 
balkanskih držav. 

* Socialni demokrati so preteklo nedeljo sklenili, da se 
samostojno udeleže v Ljubljani volitve v državni zbor in kasneje 
tudi volitev v občinski svet in v deželni zbor. Po deželi tudi 
nominirajo svoje kandidate. 

* Nova stranka „mladih" na Kranjskem. V nedeljo 
30. grudna so se zbrali v hotelu »Ilirija" v Ljubljani najožji 
somišljeniki »Našega lista", da odločijo o vprašanju, »ali kaže 
neodvisnim, naprednim elementom, da se organizirajo kot samo
stojna stranka k politiškemu delu in kot taka posežejo v naše 

Politiški pregled. 


